

躬耕教坛 强国有我

庆祝第三十九个教师节

长大后我就成了你

——记昌吉州第二中学教师闫霞、胡小玲

本报记者 王硕



扫一扫, 观看视频

这是一场时间的接力,她们共同为教育事业奉献青春;这是一场事业的接力,从师生变为同事,她们有共同的追求;这更是一场精神的接力,她们用一腔热血浇灌三尺讲台,在立德树人的道路上接续奋斗。

人生当中两次以不同的身份走进昌吉州第二中学,胡小玲记忆犹新。第一次是1995年,胡小玲作为初一新生迈进昌吉州第二中学的大门。开学第一课,她和同学们一样,热切地望向教室门口,想要知道新班主任是什么模样?第二次是2007年,她大学毕业回到母校教书,以教师的身份再次迈入母校大门,既兴奋又紧张。“闫老师,我们要做同事了!”闫霞就是她初中时的班主任。

胡小玲说,从上初中起,自己和闫老师的关系就很好,多年来一直有联系。当胡小玲得知自己要到昌吉州第二中学任教时,迫不及待地将会这个消息告诉了闫霞。“太好了!师生变同事,真有缘啊。”闫霞听到消息后十分惊喜。

在闫霞的记忆里,学生时代的胡小玲,是个勤奋、善良、泼辣的女孩,虽然学习成绩在班里不算最好,但胡小玲很优秀。“我教的是地理课,当时还是她的班主任。可能受我的影响,胡小玲的地理成绩一直不错。”

昌吉州第二中学高三地理老师闫霞,曾是胡小玲初中时的班



闫霞和胡小玲回忆往事。

本报记者 马乾 摄

主任,高中时的地理老师。闫霞说:“她当时是我们班的劳动委员,别看官不大,但是劳动委员是所有班干部里最难开展工作的。自从胡小玲当上了劳动委员,我就再没为班里的卫生操过心。那时候胡小玲瘦瘦小小,却很有管理天赋,每天进教室的第一件事就是站在讲台上安排值日生工作。她在班里威信很高,孩子们都听她的。”

担任班干部的经历,为胡小玲成为一名合格的班主任奠定了基础。2007年,胡小玲来到昌吉州第二中学任教,担任初一年级英语老师。得知学生成为自己的同事,闫霞表示,看着胡小玲“青出于蓝胜于蓝”,自己感到由衷地高兴。

6年的中学时光还历历在目,闫霞的教学风格深深影响到了胡小玲。胡小玲说:“闫老师上课的时候特别严谨,看上去非常严肃,但在课后她特别和蔼,经常和我们谈心,为我们缓解学习压

力。闫老师的教学模式深深影响了我,虽然我教的是英语,但在我的教学过程中,节奏的把握、与学生的互动,很多时候都受了闫老师的启发。”胡小玲告诉记者,闫霞不仅在学习上督促她,在生活上也很照顾她。闫老师的一举一动胡小玲看在眼里、记在心里,初中时期她就树立了长大后当一名人民教师的目标。

感受美好才能传递美好,肯定价值才能传承价值,受到善待才能坚守热爱,师生二人意气风发、满怀热忱地投身教育事业,才有了这个接力的故事。

采访的最后,闫霞告诉记者,今年她已经53岁了,还有两年就要退休,作为一名教师,她最大的心愿就是看到自己的学生成长成才。闫霞希望胡小玲能够接好传承接力棒,坚守教育工作者的初心,甘当人梯,以人格魅力引导学生,以学术造诣开启学生的智慧之门。

昌吉州

举办教师节演讲比赛

本报讯 记者苻苒·马汗报道:9月6日上午,由昌吉州党委教育工委、昌吉州教育局、昌吉州教育工会主办的“躬耕教坛 强国有我”昌吉州第三十九个教师节演讲比赛在昌吉州第四中学举行。

“我想给大家分享两位援疆老师的故事。她们的荣誉感、责任感深深打动了我……”“第一次去帮扶走访,孩子们的眼神在钱俊丽老师心中挥之不去……”“立三尺讲台、育国家栋梁!”来自全州教育系统的12名教师轮番登台,时而含情脉脉、时而慷慨激昂,诉说着发生在教育一线的一段段感人故事,彰显出昌吉州广大教师“为党育人,为国育才”的使命担当。

比赛中,昌吉州教育考试中心教育信息化教研员王嘉煜讲述了自己受父辈熏陶矢志从教的故事,以及为昌吉州教育信息化作出贡献的优秀教师的感人事迹,夺得比赛一等奖。

王嘉煜说:“教育事业贯穿我的成长路,我对教育事业怀有极大热情。无论在讲台还是在教研岗位,我都将尽自己的努力,沿着国家教育发展方向,为昌吉州教育事业高质量发展贡献自己的力量。”

优秀教师们的故事深深打动了昌吉州第三中学教师王雯雯,她说:“作为一名青年教师,我要向榜样看齐,学习他们躬耕三尺讲台不求回报的精神。”

阜康市晋阜小学教师闫培培说:“从优秀教师们的故事中,我看到了责任与爱。我要向榜样学习,恪尽职守、为国育人。”

近年来,昌吉州教育事业迅速发展,培养出以31名高层次人才工作室负责人、93名正高级教师、200名庭州名师、955名学科带头人和骨干教师为代表的一大批扎根一线、严谨笃学的优秀教师。

昌吉州教育考试中心党支部书记邢晓玲说:“我们通过传扬和赞颂昌吉州优秀教师的先进事迹,激发我州教师队伍的活力,增强他们的凝聚力,引导广大教师坚定理想信念、陶冶道德情操、勤修仁爱之心、潜心教书育人。”

昌吉开放大学

关心新入职教师成长

本报讯 通讯员买苗·钟梅一报道:9月8日下午,昌吉开放大学全体教职工欢聚一堂,举办庆祝教师节主题活动。

活动中,大家分享了教学感悟,聆听了身边优秀教师的故事。来自三个工会小组的成员还表演了精心排练的节目,诗朗诵、秧歌舞、健身操、时装秀、乐器演奏和让人开怀大笑的趣味游戏。精彩纷呈的活动把教师节的气氛推向了高潮。

新进教师闫紫薇说:“这是我过的第一个教师节。作为一个刚入职的新人,我要向优秀教师学习,把师心、爱心融入教育工作,坚定信仰,坚守初心,铸魂育人,做新时代人民满意的‘四有’好老师。”

奇台县第五小学

表彰优秀教师

本报讯 记者王硕、通讯员吕晓玲报道:9月8日下午,奇台县第五小学开展“躬耕教坛 强国有我”庆贺教师节暨表彰联欢活动。

活动中,学校对优秀年级组、优秀教研组、优秀班主任、优秀教师、优秀党员和师德标兵进行了表彰,为两位退休教师颁发了纪念品并致以感谢。

本次活动让全体教职员感受到身为教育人的自豪和幸福,鼓舞全体教职工提振精神、凝心聚力,以昂扬的斗志、进取的精神,在教育事业中不负时代嘱托,在砥砺前行中凝聚力量,向着新征程不断奋进。

无悔耕耘三十年 光荣执教获殊荣

我州1368名教师获“光荣执教30年”殊荣

本报讯 记者王婷报道:为全面贯彻党的二十精神,落实习近平总书记关于教育的重要论述精神,不断激发教师爱岗敬业热情,持续增强教书育人的荣誉感和责任感。9月10日,昌吉州党委教育工委、昌吉州教育局、昌吉州教育工会为2021年至2023年执教满30年的1368名教师颁发“光荣执教30年”荣誉牌匾。

据悉,自2008年此项工作开展以来,昌吉州党委教育工委、昌

吉州教育局、昌吉州教育工会已连续16年为光荣执教满30年的教师颁发荣誉牌匾。荣誉牌匾的颁发不仅是对长期奉献教育事业的肯定,也营造了全社会尊师重教氛围。

“光荣执教30年”荣誉牌匾获得者刘玉芬动情地说:“从事教育事业是光荣的,能坚守三十年更是难能可贵,三十年里我把青春与爱奉献给教育事业,给孩子们的心里种

下真善美的种子。如果再给我一次选择,当老师依旧是我的首选。”

昌吉州教育工会主席王晓梅表示,全州广大教职工将以“光荣执教30年”教师为榜样,深刻认识在教育强国建设中肩负的光荣使命和重大责任,牢固树立“躬耕教坛,强国有我”的志向和抱负,以办好人民满意的教育为己任,争做“有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心”的“四有”好老师。